
 
 
 

 

 

 1.   WBC dk fuekZ.k dgkWa gksrk gS& 
   

  (A)  vXuk’k;    

  (B)  ;d`r  
  (C)  vfLFkeTtk  

  (D)  ân;  

 
  Answer: C   

 2.    rEckdw dk ekStsd jksx fdlds dkj.k gksrh 
gS& 

   

  (A)  thok.kq   

  (B)  fo"kk.kq    

  (C)  dod        

  (D)  izksVkstksvk  

 
  Answer: B   

 3.    lcls dBksj /kkrq gS & 
    

  (A)  csjhfy;e     

  (B)  LVkWf’k;e   

         

  (C)  IysfVue    

  (D)  flYoj  

 

  Answer: C   
 4.    vfr’kckth ds nkSjku yky jax fdlds dkj.k 
   gksrk gS&   

    

  (A)  eSXusf’k;e    

  (B)  iksVSf’k;e  

         

  (C)  LVªkWf’k;e   

  (D)  dksckYV 

 

  Answer: C   
 5.    ysadyk’ks lsy esa ,uksM ds :i D;k iz;ksx  
   fd;k tkrk gS &  

   

  (A)  tLrs dh NM+      

  (B)  dkcZu dh NM 
   

  (C)  eSxuhat MkbvkWDlkbM    

  (D)  veksfu;e DyksjkbM 

 

  Answer: B   
 6.    izdk’k dh pky (m/s) esa fuokZr easa fdruh   
   gksrh gS & 

   

  (A)  3 x 108   

  (B)  2 x 108     

  (C)  2.25 x 108   

  (D)  2.04 x 108 

 
  Answer: A   

 7.    fdl lfefr esa dsoy yksdlHkk ds lnL;  
    gksrs gS& 

      

  (A)   izkDdyu lfefr  

  (B)   yksd ys[kk lfefr 
      

  (C)   vuq’khyu lfefr  

  (D)   fu;e lfefr 

 

  Answer: a   

 8.    mrjk[kaM dk mPp U;k;ky; dgkWa gS& 
    

  (A)   nsgjknwu   

  (B)   f’keyk   

  (C)   uSuhrky   

  (D)   gfj}kj 

 

  Answer: c   
 9.    jk"Vªh; fodkl ifj"kn dh LFkkiuk gqbZ Fkh& 
       

  (A)   1947bZ0   

  (B)   1948bZ0  

       

  (C)   1950bZ0   

  (D)   1952 bZ0    

 

  Answer: d   
 10.    Hkkjr&Hkkjrh ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)   lqHknzk dqekjh pkSgku  

  (B)   lqfe=kuanu iar 
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  (C)   egknsoh oekZ   

  (D)   eSfFkyh’kj.k xqIr 

 

  Answer: d   
 11.    ihyk pØ fdl egkns’k dk ladsr gS& 
  

  (A)   ,f’k;k   
  (B)   ;wjksi  

  (C)   vfÝdk  
  (D)   vkLVªsfy;k 

 
  Answer: a   

 12.    okVjiksyks esa f[kykM+h;ksa dh la[;k fdruh 
gS 

  

  (A)   7   

  (B)   5   

  (C)   9   

  (D)   8 

 
  Answer: a   

 13.    fganh fnol dc euk;k tkrk gS& 
  

  (A)   5 vDVqcj   

  (B)   5 flrEcj 
    

  (C)   14 flrEcj   

  (D)   7 fnlEcj 

 

  Answer: c   

 14.    mPp U;k;ky; dh tt cuus okyh izFke  
   efgyk dkSu Fkh& 

  

  (A)   js[kk ikfj[k   

  (B)   vfEcdk lksuh 
    

  (C)   Qfrek chch   

  (D)   yhyk lsB 

 

  Answer: d   
 15.   dkyk >aMk fdldk izrhd gS& 
  

  (A)    ladV dk izrhd   

  (B)   a’kksd dk izrhd 
   

  (C)   fojks/k dk izrhd   

  (D)   U;k; dk izrhsd 

 

  Answer: c   
 16.   LdkmfVax dh LFkkiuk fdlus dh& 
  

  (A)   ,MksYQ fgVyj   

  (B)   osMu ikosy 
  

  (C)   XysMLVksu       

  (D)   Dykbo yk;M 

 
  Answer: b   

 17.   iakfMpsjh dh LFkkiuk fdlus dh &  
  

  (A)     dSIVu gkWfdUl    

  (B)   ÝkaflLdks n vYesMk  

   

  (C)     vYcqddZ           

  (D)   Ýkafll ekfVZu 

 
  Answer: D   

 18.    pksy oa’k ds laLFkkid dkSu Fks & 
  

  (A)     rSyi&II     

  (B)   egsUnzoeZu 
  

  (C)     fot;ky;    

  (D)   iqydsf’ku&II 

 

  Answer: C   

 19.    vH;qn; if=dk ds laiknd dkSu Fks & 
  

  (A)     enueksgu ekyoh;   

  (B)   izsepan 

    

  (C)     xksikyd`".k xks[kys  

  (D)   vjfcan ?kks"k 

 

  Answer: A   
 20.    mTtSu ’kgj fdl unh ds fdukjs gS & 
  

  (A)   lj;w unh    

  (B)   xkserh unh  
    



 

  (C)   f{kizk unh   

  (D)   pEcy unh  

 

  Answer: C   
 21.    feL= dh jkt/kkuh dgkWa gS &  
     

  (A)   fizVksfj;k  
  (B)   dkfgjk      

  (C)   V~;wfu’k    
  (D)   [kkjrqe 

 
  Answer: B   

 22.    ihyk xzg fdls dgk tkrk gS& 
    

  (A)   ’kfu  

  (B)   o`gLifr  

  (C)   eaxy  

  (D)   v:.k 

 
  Answer: B   

 23.   कयाधान एक उऩकयण है? 

     

  (A)  भोद्रिक नननत का   

  (B)  याजकोषीम नननत का 
     

  (C)  कीभत नीनत का   

  (D)  भजदयूी नीनत का 
 
  Answer: b   

 24.   ऑऩयेशन फ्रड कामयक्रभ द्रकस ऩय केन्द्रित था? 

       

  (A)  नसिंचाई सुविधाए फढाने  

  (B)  फाढ ननमिंत्रण 

       

  (C)  दगु्ध उत्ऩादन फढाने  

  (D)  इनभे से कोई नही 
 
  Answer: c   

 25.   Hkkjr esa jsyos ds varxZr loZizFke dEI;wVjhd`r vkj{k.k  

   O;oLFkk dgka yxk;h xbZ\      

      
  (A)   dksydrk  
  (B)   eqacbZ   
  (C)   psUubZ  

  (D)   ubZfnYyh 

 

  Answer: d   
 26.   Rearrange the parts of the sentence 
in correct order. 
 
The introduction of 
A-had ruled from the time man learned to 
cook food 
B-meant the end of firewood, which 
C-the kerosene stove also 
 
  (A)   CAB 

  (B)   BCA 

  (C)   CBA 

  (D)   BAC 

 

  Answer: B   
 27.   Rearrange the parts of the sentence 
in correct order. 
 
For ages, 
P : the Indian psyche has been 
Q : geared towards devoting one’s life 
R : to the welfare of all 
 
  (A)   PQR 

  (B)   RPQ 

  (C)   QPR 

  (D)   PRQ 

 

  Answer: A   
 28.   Rearrange the parts of the sentence 
in correct order. 
 
Ever since 
P : outbreaks have been an annual 
occurrence 
Q : Indian shores during the 2009 
pandemic, 



 

R : the influenza virus, H1N1 landed on 
 
  (A)   PQR 

  (B)   RPQ 

  (C)   QRP 

  (D)   RQP 
 

 

 

  Answer: D   
 29.   Select the most appropriate ANTONYM of the 

given word.                                                   

 Dissuade  

  (A)  prevent   
  (B)  Discourage   
  (C)  Persuade   
  (D)  Counsel  

 

  Answer: C   
 30.   Select the most appropriate ANTONYM of the 

given word.  

Emerge 

  (A)  Drive   
  (B)  Arise   
  (C)  Surface   
  (D)  Disappear  

 

  Answer: D   
 31.   Select the most appropriate ANTONYM of the 

given word.  

Bold  

  (A)  Timid   
  (B)  Tired   
  (C)  Soft   
  (D)  Harsh  

 

  Answer: A   
 32.   Select the most appropriate meaning of the 

given idiom.  

To be on the same page  

  (A)  To be published together  

  

  (B)  To read a book together  

  

  (C)  To understand what the other says  

  

  (D)  To agree on something  

 

  Answer: D   
 33.   Select the most appropriate meaning of the 

given idiom.  

To beat around the bush  

  (A)  To discuss the main topic  

  

  (B)  To avoid the main issue  

  

  (C)  To avoid noticing someone  

  

  (D)  To explain something in detail  

 

  Answer: B   

 34.   Select the most appropriate meaning of the 

given idiom .  

To pull a fast one on someone  

  (A)  To win against someone   
  (B)  To enchant someone   
  (C)  to chest someone   
  (D)  To drive very fast  

 
  Answer: C   

 35.   Select the option that can be used as a one -

word substitute for the given group of words.  

A volume containing several books previously 

published separately  

  (A)  Thesaurus   
  (B)  Novel   
  (C)  Omnibus   
  (D)   Dictionary  

 

  Answer: C   
 36.   Select the option that can be used as a one - 



 

word substitute for the given group of words .  

Certain to happen  

  (A)  Inevitable   
  (B)  Predicted   
  (C)  Necessary   
  (D)  Avoidable  

 

  Answer: A   
 37.   Select the option that can be used as a one -

word substitute for the given group of words.  

One who has unlimited power  

  (A)  Omnipresent   
  (B)  Omnipotent   
  (C)  Omnivore   
  (D)  Omniscient  

 

  Answer: B   

 38.   Select the most appropriate synonym of the 
underlined word in the given sentence.  
The news channel described the event in graphic 
detail.  
  
  (A)    Startling  
  (B)    Mirthful  
  (C)    Comic  
  (D)    Vivid  

 

  Answer: c   

 39.   Select the most appropriate synonym of the 
given word.  
Scared  
  
  (A)    Confident  
  (B)    Calm  
  (C)    Reassured  
  (D)    Frightened  

 

  Answer: d   

 40.   Select the most appropriate homonym of the 
given word.  
Flea  
  
  (A)    Flee  

  (B)    Flew  
  (C)    Fly  
  (D)    Fleece  

 

  Answer: a   
 41.   Select the  correctly spelt word.  

  (A)  Procedure   
  (B)  Labaling   
  (C)  precoutions    
  (D)  precipetation    

    

 
  Answer: A   

 42.   Select the INCORRECTLY spelt word.  

  (A)  Impeach   
  (B)  Itinerent   
  (C)  Ignorance   
  (D)  Influence  

 

  Answer: B   
 43.   Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the given 

sentence.  

Kavya invited all her friends, isn’t it?  

  

  (A)  didn’t she?  
  (B)  don’t she?  
  (C)  isn’t she?  
  (D)  did she?  

 

  Answer: a   
 44.   Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the given 

sentence.  

Rashmi works at the hospital, don’t she?  

  

  (A)  does she?  
  (B)  doesn’t she?  
  (C)  has she?  
  (D)  do she?  

 



 

  Answer: b   

 45.   Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need to substitute it, select 

No substation. 

You have locked the gate, isn’t it  

  (A)  Did you 

  (B)  Have you 

  (C)  Haven’t you 

  (D)  No substitution 

 

  Answer: C   
 46.   1. which place did Edward hate living? 

  

 
  (A)  monte carlo 

  (B)  minnesota 

  (C)  venice 

  (D)  los angeles 

 

  Answer: d   
 47.    2. Edward was working as a/an-----. 

  

 
  (A)  operator  
  (B)  waiter 
  (C)  driver 
  (D)  cleaner 

 
  Answer: b   

 48.    3. Edward left to stay with Lisa after his ---- 

birthday. 

  

 

 
  (A)  23rd   
  (B)  26th 

  (C)  25th 

  (D)  24th   

 

  Answer: b   
 49.    4. what did Edward like at the restaurant? 

  

 
  (A)  chips  
  (B)  cake 

  (C)  pizza 
  (D)  pie  

 
  Answer: d   

 50.    5. where Lisa had moved to? 

  

 
  (A)  lowa 
  (B)  kentucky 
  (C)  Denmark 
  (D)  boston  

 

  Answer: a   
 51.   A, B ls 25% de gS] B, C ls 30% de gS vkSj C, D 

ls 50% vf/kd gSA ;fn A vkSj C ds chp varj 285 gS] rks B ds 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  140 

  (B)  105 

  (C)  120 

  (D)  150 

 

  Answer: A   
 52.   A dh ÅapkbZ] B dh ÅapkbZ ls 20% vf/kd gS vkSj B dh 

ÅapkbZ] C dh ÅapkbZ ls 20% de gSA C dh ÅapkbZ] D dh ÅapkbZ 

ls 30% vf/kd gSA ;fn C vkSj A dh ÅapkbZ ds chp varj 6.8 

cm gS] rks B dh ÅapkbZ (cm esa) Kkr djsaA 

  (A)  132 

  (B)  135 

  (C)  140 

  (D)  136 

 

  Answer: D   



 

 53.   A, B ls 20% vf/kd gSA B, C ls 25% vf/kd gSA C, 

A ls fdrus izfr”kr de gS? 

  (A)  33.33%  

  (B)  37.5%  

  (C)  50%  

  (D)  66.66% 

 
  Answer: A   

 54.   A dk 26% = 832 gSA A ds 31% dk eku fdruk gS? 

  (A)  968  

  (B)  876  

  (C)  854   

  (D)  992 

 
  Answer: D   

 55.   एक व्मवि अऩनी आम का 75% व्मम कयता 
है मद्रद उसकी आम भें 28% की िवृि के साथ ही 
उसके व्मम भें 20% की िवृि हो जाती है, तो 
उसकी फचत भें द्रकतने प्रनतशत की िवृि मा कभी 
हुई? 

  (A)   13%िवृि   

  (B)   13%कभी   

  (C)   52%कभी   

  (D)   52% िवृि   

 
  Answer: D   

 56.   अरुण अऩनी भानसक आम का 30% याशन ऩय, 
शेष धन-यानश का 20% द्रकयामे के रूऩ भें औय शेष 
धन-यानश का 45% फच्चों की नशऺा औय अरम 
भदों भें खचय कयता है मद्रद िह एक भाह भें रु 
5544 की फचत कयता है, तो िह द्रकयामे ऩय 
द्रकतनी धन-यानश खचय कयता है  

  (A)   2690      

  (B)   2680     

  (C)  2520     

  (D)  2500      

 

  Answer: c   

 57.   चीनी की कीभत भें प्रनत kg 25% की कभी 
होने के कायण याधा रु1200 भें 10 kg अनधक 
चीनी खयीद सकती है चीनी की प्रनत kg भूर 
कीभत ऻात कीन्द्जए  

  (A)  45     

  (B)   40       

  (C)  35      

  (D)  50       

 
  Answer: b   

 58.   एक सिंख्मा भें 30% की िवृि हुई, द्रपय 25% 
की कभी आई, द्रपय 25% की िवृि हुई| सिंख्मा भें 
द्रकतने प्रनतशत की शुि िवृि/कभी (ननकटतभ ऩूणाांक 
भें) हुई? 

  (A)   21% िवृि   

  (B)   22% िवृि   

  (C)  22% कभी  
  (D)   21% कभी 
 
  Answer: B   

 59.   अनु अऩनी आम का 90% खचय कयती है| अगय 
उसका खचय 25% फढ जाता है औय फचत 30% फढ 
जाती है, तो उसके िेतन भें द्रकतने प्रनतशत की िवृि 
होती है? 

  (A)  22.5%  
  (B)  24%   
  (C)  20%  
  (D)  25.5% 

 
  Answer: d   



 

 60.    आरू की प्रनत द्रकरोग्राभ दय Rs.18 से फढकय 
Rs.25 हो गई है। आर ूके उऩमोग भें द्रकतने प्रनतशत 
की   

  (A)  34% 
  (B)  22% 
  (C)  31% 
  (D)  28% 
  

 

  Answer: D   

 61.    िह सफसे फडी सिंख्मा कौन-सी है, जो 187, 

233 औय 279 को विबान्द्जत कयके प्रत्मेक न्द्थथनत भें 
सभान शेषपर प्रदान कयेगी?   

  (A)  46  
  (B)  36 
  (C)  30 
  (D)  56 
  

 
  Answer: A   

 62.   2 - vadksa okyh nks la[;kvksa dk e-l- (HCF) 19 gS vkSj 

mudk ;ksxQy 152 gSA muds chp ds varj dh x.kuk djsa? 

  (A)  76 

  (B)  57 

  (C)  38 

  (D)  19 

 

  Answer: C   
 63.   rhu la[;kvksa dk vuqikr 3 : 5 : 7 gS vkSj mudk y-l- 

(LCM) 840 gSa mudk e-l- (HCF) Kkr djsaA 

  (A)  8 

  (B)  4 

  (C)  5 

  (D)  6 

 
  Answer: A   

 64.   nks la[;kvksa dk y-l-i- (LCM) 90 gS] tcfd mudk e-l-

i- (HCF) 6 gSA ;fn ,d la[;k] nwljh la[;k ls 12 vf/kd gS] rks 

cM+h la[;k Kkr djsaA 

  (A)  30 

  (B)  51 

  (C)  12 

  (D)  45 

 
  Answer: A   

 65.    A =  rFkk  dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ B 

=  rFkk  dk y?kqRre lekiorZd ¼,y lh ,e½ A + 

B  dk eku fdruk gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
  Answer: C   

 66.   जफ ऩूणाांक n को 5 से विबान्द्जत द्रकमा जाता 
है, तो शेषपर 3 प्राप्त होता है| मद्रद 8n को 5 से 
विबान्द्जत द्रकमा जाता है, तो शेषपर क्मा होगा?  

  (A)   2  
  (B)   4  
  (C)   3  
  (D)   1 
 
  Answer: b   

 67.   मद्रद 2794p561, 9 से विबाज्म है, तो p का 
भान ______ होगा|  



 

  (A)   2  
  (B)   0  
  (C)   3  
  (D)   4   

 

  Answer: a   

 68.   एक विबाजन द्रक्रमा भें, बाजक बागपर का 
32 गुना औय शेषपर का 12 गुना है मद्रद शेषपर 
56 है, तो बाज्म क्मा होगा? 

  (A)  13496      

  (B)  14168       

  (C)  14112      

  (D)  13446         

 
  Answer: b   

 69.   मद्रद नौ अिंको िारी सिंख्मा 785x3678y, 72 
से विबाज्म है, तो (x -y) का भान ऻात कयें  

  (A)    0  
  (B)   2   

  (C)   -1   

  (D)   -2   

 

  Answer: b   

 70.   दो सिंख्माओिं को मोग 26 औय उनका अिंतय 14 
है मद्रद फडी सिंख्मा के तीन गुने को छोटी सिंख्मा 
से बाग द्रदमा जाए, तो बागपर द्रकतना होगा? 

  (A)  9     

  (B)   11       

  (C)  12      

  (D)  10       

 
  Answer: d   

 71.    1800 ÷ 20 ×{(12-6) + (24-12)} का भान क्मा 
होगा? 

  (A)   2720    
  (B)   840    
  (C)   1720    
  (D)   1620    

 
  Answer: d   

 72.   

 का भान ऻात कयें|  
  (A)   6  
  (B)   5  
  (C)   4  
  (D)   3  
 

  Answer: a   

 73.   मद्रद  है, तो  
का भान ऻात कयें|  

  (A)   4  
  (B)   3  
  (C)   0  
  (D)   2  
 
  Answer: a   

 74.   मद्रद  =   है तो x का भान द्रकतना 
है? 

  (A)   0.9   

  (B)   0.09    
  (C)  90    



 

  (D)  9     

 

  Answer: d   

 75.   मद्रद x = 

 

          y = 

 
द्रकसके सभान होगा? 

  (A)  3  

  (B)    

  (C)    

  (D)   

 
  Answer: A   

 76.   

 
ENVIRONMENT 
  (A)  ENTRANCE  
  (B)  MOVEMENT  
  (C)  EMINENT  
  (D)  ENTER  

 
  Answer: A   

 77.   शब्द PRODUCT के अऺयों को िणायनुक्रभ कयने 
के फाद आयिंब से इस शब्द के द्रकतने अऺयों के 
थथान अऩरयिनतयत यहेंगे  

  (A)  कोई नहीिं    

  (B)  1     
  (C)  2        
  (D)  3    
  (E)  3 से अनधक  

 

  Answer: B   
 78.   "CHRONICLE" kCn esa v{kjksa ds ,sls 

fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds dze esa 

gksrs gSa\ 

 

  (A)  कोई नहीिं    

  (B)  1     
  (C)  2        
  (D)  3    
  (E)  3 से अनधक  

 
  Answer: D   

 79.   ‘पोटोशॉऩ’ का ‘सॉफ्टिेमय’ से िही सिंफिंध है, 
जो ‘ऑन्द्टटकर भाउस’ का ‘-----‘ से है  

  (A)  टच-थक्रीन   

  (B)  हाडयिेमय   

  (C)  हाडय-द्रडथक   

  (D)  भैरिेमय  

 

  Answer: b   

 80.   उस विकिं ऩ का चमन कयें, न्द्जसका तीसयी सिंख्मा 
से िही  सिंफिंध है जो दसूयी सिंख्मा का ऩहरी सिंख्मा से 
औय छठी सिंख्मा का ऩािंचिी सिंख्मा से है   

12 : 72 :: 18 : ? :: 22 : 242  

  (A)   160     

  (B)  164     

  (C)  162     

  (D)  140  

 

  Answer: C   

 81.   उस विकल्ऩ का चमन कयें, जो तीसये अऺय-
सभूह से ठीक उसी प्रकाय सिंफिंनधत है, न्द्जस प्रकाय 
दसूया अऺय-सभूह ऩहरे अऺय-सभूह से सिंफिंनधत है 



 

ACTION : TCANOI  : :  BOTTLE  :  ? 

 

  (A)   EBLOTT   
  (B)  TOBELT   
  (C)  OBTTEL   
  (D)  ELTTOB  

 

  Answer: B   

 82.   चाय शब्द द्रदए गए है न्द्जनभे से तीन द्रकसी न 
द्रकसी तयह सभान है औय एक असभान है उस 
असभान शब्द का चमन कयें  

  (A)  अिंद्रहसा     

  (B)  शािंनत     

  (C)  घणृा     

  (D)  सत्म    

 

  Answer: C   

 83.   चाय अऺय-सभूह द्रदए गए है, न्द्जनभें से तीन 
द्रकसी न द्रकसी तयह सभान है औय एक असभान है 
उस असभान अऺय-सभूह का चमन कयें  

  (A)   FGH     
  (B)  TSR     
  (C)  YXW     
  (D)  NML    

 

  Answer: A   

 84.   सिंख्माओिं की चाय मुग्भ द्रदए गए है, न्द्जनभें से 
तीन द्रकसी न द्रकसी तयह से सभान है औय एक 
असभान है उस असभान सिंख्मा-मुग्भ का चमन कयें  

  (A)  289-325   
  (B)  121-145   
  (C)  225-241  
  (D)  169-197  

 

  Answer: c   

 85.   द्रकसी ननन्द्ित कूट बाषा भें, ‘CAUGHT’ को 

‘326212087’ नरखा जाता है I  उस कूट बाषा भें 
‘SOLDER’ को कैसे नरखा जाएगा? 

  (A)   1812122459     

  (B)  2012152358   
  (C)   1915124359   
  (D)  1912122359   

 
  Answer: D   

 86.   द्रकसी कूट बाषा भें, EXAMPLE को DWZLOKD 
रूऩ भें कुटफि द्रकमा गमा है| उसी बाषा भें ELECTION 

को कैसे कुटफि द्रकमा जाएगा? 

  (A)   DKDBSJHM  
  (B)   DKDBSHNM  
  (C)   EKDBSHNM  
  (D)   DKEBSHNM 

 
  Answer: b   

 87.     एक नननशच्त कूट बाषा भें, गुराफी को रकडी 
कहा जाता है, रकडी को ऩेन कहा जाता है, ऩेन को 
यिंग कहा जाता है औय यिंग को बूया कहा जाता है| इस 
बाषा भें, ननम्ननरन्द्खत भें से द्रकसका प्रमोग नरखने के 
नरए द्रकमा जाता है? 

  (A)  गुराफी  
  (B)   ऩेन  

  (C)   बूया  
  (D)   यिंग 

 
  Answer: d   

 88.   यदि निम्िनऱखित शब्िों को अगें्रज़ी शब्िकोष 
में उिके क्रम के अिुसार व्यवखथित दकया जाए तो 
निम्िनऱखित में से कौि शब्ि अिुक्रम में तीसरा 
आएगा?   

1-Isomer 2- isoline  3- isotope  4- isolate 



 

5- isonomy   
  (A)   isomer   

  (B)  isologs   

  (C)  isomer    

  (D)  isolate 

 

  Answer: a   

 89.   ननम्ननरन्द्खत शब्दों को उस क्रभ भें व्मिन्द्थथत 
कये न्द्जस क्रभ भें िे एक अिंगे्रजी शब्दकोश भें आते 
है| 

1-Candid 2-Cancel 3-Cachet 4-Cable 5-Canary 

  (A)  4, 3, 2, 1, 5  

  (B)   4, 3, 5, 2, 1  

  (C)   4, 2, 1, 3, 5  

  (D)   3, 5, 4, 1, 2 

 

  Answer: b   

 90.   अऺयों के उस सिंमोजन का चमन कये,न्द्जस 
अऺय श्रखृरा भें रयि थथानों ऩय क्रनभक रूऩ से 
बये जाने ऩय श्रृिंखरा ऩूयी हो जाएगी | 

ab_ _ _bca_ _ acb_ _ _ aac_ _ 
  (A)   aabcabccab    
  (B)    aacbacabbc 

   
  (C)  cbaabcabca   
  (D)  cabaabcabc 
 

  Answer: B   

 91.   अऺयों के उस सिंमोजन का चमन कयें हो 
ननम्ननरन्द्खत अऺय श्रृिंखरा भें द्रदए गए रयि 
थथानों भें फाए से दाए क्रनभक रूऩ से यखे जाने ऩय 
श्रृिंखरा को ऩुया कयेंगे | 

a _ cd _ cba _ bcddc _a 
  (A)  adcb   
  (B)    aaba   
  (C)    bdab   
  (D)    babd  

 

  Answer: C   

 92.   द्रदए गए ऩैटनय का ध्मानऩूियक अध्ममन कयें 
औय उस सिंख्मा का चमन कयें, जो प्रश्न नचह्न (?) 
की जगह ऩय आ सकती हैं  

 

 
  (A)  6  
  (B)  5  
  (C)   3   
  (D)  4  

 
  Answer: b   

 93.   द्रदए गए ऩैटनय का ध्मानऩूियक अध्ममन कये 
औय उस सिंख्मा का चमन कये, जो इसभें प्रश्न नचह्न 
(?) के थथान ऩय आ सकती है| 

             

  (A)   4  

  (B)  3  

  (C)  5  

  (D)  8 

 
  Answer: a   

 94.   द्रदए गए ऩैटनय  का ध्मानऩूियक अध्ममन कयें 
औय उस सिंख्मा का चमन कयें जो इस भें प्रश्न - 



 

नचरह (?) के थथान ऩय आ सकती है | 

  

  (A)     6      
  (B)  3     
  (C)  4      
  (D)   7 

 

  Answer: C   

 95.   दी गई आकृनत भें द्रकतने वत्रबुज है | 

  

  (A)    7   
  (B)    3    
  (C)   6    
  (D)  5 

 
  Answer: D   

 96.   उस विकल्ऩ का चमन कयें जो द्रदए गए नचत्र 
भें अिंतननद्रहयत है ( घुभाने की अनुभनत नही है ) 

 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

 

  Answer: A   

 97.     उस विकल्ऩ का चमन कीन्द्जए न्द्जसभें नीचे दी 
हुई आकृनत नछऩी हुई है| 

               

  (A)     

  (B)    

  (C)     

  (D)   

 
  Answer: a   

 98.   नीचे दी गई आकृनतमों भें कागज के एक टुकडे 
को भोडकय काटने का क्रभ द्रदखामा गमा है मह कागज 
खोरने ऩय कैसा द्रदखाई देगा?  

 

  



 

  (A)     

  (B)     

  (C)    

  (D)   

 
  Answer: B   

 99.   नीचे दी गई आकृनतमा भें कागज के एक टुकडे 
को भोडने का क्रभ औय काटने की विनध दी गई है 
| मह कागज खोरने ऩय कैसा द्रदखाई देगा ?  

 

  (A)      

  (B)       

  (C)           

  (D)   

 
  Answer: A   

 100.     दऩयण को सभूह की दाई ओय यखे जाने ऩय 
अऺयािंकीम-सभूह की सही दऩयण छवि कौन सी 
होगी? 

   

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

 

  Answer: c   
 

 

 


